



九龙滩广场

## 筑美蝶变 九龙焕新

九龙半岛繁花渐次开放，九龙新商圈大楼鳞次栉比，碧水蜿蜒沿城而过，高架纵横贯通各处……3月的九龙坡，草木萌发，春山可望，漫步在城市街头，展现在眼前的，不仅是一幅气象万千的生态画卷，还有日新月异的城市场貌。

城市，一头连着发展，一头系着民生。肩负着国家首批城市更新试点城市使命的九龙坡区正积极探索城市更新方法路径，转变城市开发建设方式，让老城绽放出不一样的新活力——

### “内畅外联” 九龙焕新更加便捷

人的生活中处处离不开交通，高效便捷的交通是撬动城市发展、重塑产业经济地理的重要杠杆。

交通先行，一通百通。近年来，随着红岩村桥隧、快速路二纵线、四纵线嘉南线三期等一大批项目顺利通车运行，九龙坡城市骨干路网越织越密，交通条件得到不断改善。

当前，九龙坡区向外加快构建起渝昆高铁、成渝铁路、黄桷坪长江大桥、江泸北线高速、科学大道九龙坡段等对外通道；向内大力建设轨道交通18号线、27号线、陶家隧道、大九滨路连接道等市级重点项目。“两环四横五纵”的通勤网络正在加速成型，让市民出行更快捷。

### “品质重塑” 九龙焕新更具魅力

一座城市发展至今，它的身上有着岁月的痕迹，有历史的遗存，有文化的积淀，也有情感的寄托。

重塑城市品质，九龙坡区从顶层设计开始做好“谋”字文章，率先出台城市更新规划及相关实施方案，梳理2424公顷涉及现状建筑规模约2588万平方米更新对象，划分4大战略区块、9个产城融合片区及84处重点更新区域，以5大试点示范项目为引领，用敬畏和真情有序推进城市更新工作，让城市真正成为人民群众高品质生活的空间。

目前，九龙美术半岛、“九龙滩”广场、九龙新商圈等地标更新蝶变，城市品质持续提升，一大批老街区、老社区正在时尚与烟火、迭代与保护中涅槃重生，不断焕发新魅力。

### “宜居有感” 九龙焕新更有温度

白驹社区街区心花园成为居民们休闲游玩的新去处；劳动三村片区场地上老年人们正悠闲饮茶聊天；石坪桥冶金四村外立面粉刷一新、彩色路面干净整洁，停车位有序规范……

走进九龙坡，一大批老旧小区正在美丽变身，面貌一新。

老旧小区改造是城市发展的重要内容，也是一项民心工程。近年来，九龙坡区累计实施了37个老旧小区项目。其中红育坡更新项目更是入选中国人居奖预备名单，民主村项目获评全市优秀规划设计奖，“三师进社区”“五议工作法”列入住建部城市更新可复制经验做法。

与此同时，该区还完成棚改任务724户，公租房配租完成1163套，筹集保障性租赁住房项目1.04万套，完成8个建筑与小区项目海绵化建设，新建排水管网18公里，持续提升人居品质，实现惠民有感。

让居者幸福、来者流连、闻者向往。今年，九龙坡区住房城乡建委将继续锚定全国文明城区创建、重大交通基础设施建设、城市更新试点示范三大重

点任务抓手，不断提升城市颜值和内涵，用一个个新变化、一项项暖心工程、一件件民生实事为百姓幸福加码，奋力在新时代新征程新重庆建设中贡献九龙住建的力量。

王静 刘廷

图片除署名外由九龙坡区住房和城乡建设委员会提供



轿公岩大桥轨道环线 摄/唐安冰



长江国际灯光节——黄桷坪涂鸦艺术街区 摄/唐安冰



九龙滩公园 摄/唐安冰



民主村老旧小区门前广场焕然一新 摄/曹鸣鸥



九龙半岛城市滨江公园 摄/唐安冰



九龙半岛长江灯塔——悬崖步道观景台 摄/唐安冰



杨家坪商圈 摄/唐安冰